



超人一飛沖天，告別世人！銀幕上演活了漫畫人物「超人」的國際影星基斯杜化·李夫，在墮馬導致全身癱瘓，與病魔搏鬥逾九年後，以鬥志燃亮生命的人間真英雄，因心臟衰竭陷入昏迷，至周日病逝，終年五十二歲，他的訣別令全球同哀。據公關人員表示，基斯杜化上周六在紐約家中由於心臟衰竭，陷入昏迷，緊急送入威斯切特醫院，至周日不治去世，據知他上周因為褥瘡傷口發炎令身體情況惡化。

妻子丹娜發表簡短聲明，宣布丈夫的死訊，她感謝醫院和醫療人員的照顧，又感謝全球人士多年對他丈夫的支持。

演藝高峰墮馬致殘

基斯杜化高大英偉，七十年代主演《超人》電影紅遍全球，贏得萬千寵愛。一九九五年是他人生旅途轉變最大的一年，當時其聲勢和演藝事業幾乎攀爬到最高峰，他接受馬術協會邀請表演，這位馬術高手策騎的馬匹在跳欄時跌倒，受到莫大的衝擊下，整個人直接由頭部墮地，脊椎就這樣斷成好幾節，當場昏迷不醒。等到他醒來時，太太丹娜和孩子站在他的面前，大家留着淚，告訴他一個噩耗：「醫生說你的頸椎完全斷裂，下半身恐怕將永遠癱瘓，或許我們該選擇讓你離去，好結束你的痛苦，但我們捨不得你，所以……希望你自己決定！」



體操名將桑蘭偶像

他陷入人生最低潮，全身癱瘓，脖子只能微微轉動，自此需依賴人工呼吸器才能生存。意外發生後，接下來的日子令他極度痛苦，康復進度緩慢，很多次幾乎就要放棄，多少個夜裏希望能夠拔掉呼吸器離開人間，幸好丹娜以無比的包容和關愛，支持他走出黑暗，出事半年後，他已經可以出院，成為醫學界的奇迹。

去年二月，他接受手術，靠着一種植入橫隔膜肌肉的裝置，不用呼吸器而自己呼吸，手部也有輕微感覺，當時坐着輪椅的他接受訪問，雖然已非銀幕上打不死的「超人」，但英雄形象不變，旺盛的生命力，依然令人折服。中國體操名將桑蘭跌傷後得其鼓勵，更視基斯杜化為偶像。

輪椅北斗星真「英雄」



生理上他是癱瘓，但其心不死，出院後他經常熱心參加公益活動，甚至將自己的奮鬥過程寫成書籍，希望能夠幫助和他一樣的癱瘓病者找到生命的光點，又成立基金幫助他們。

以往，人們總是問他：「英雄是甚麼？」，他每次都能侃侃而談：「所謂英雄，是不計一切後果，勇敢採取行動的人。」受傷之後，他重新定義了「英雄」：「所謂



英雄，是在遇到無法抵抗的逆境時，能找到勇氣，繼續奮鬥、堅持下去的人。在世人心目中，他是活的「超人」，不是漫畫的虛幻人物，自身經驗展現不向命運屈服的毅力，雖然最終敵不過病魔，飛上天永遠走了，但世界各地支持者和影迷紛紛在網上留言，願真英雄安息！綜合報道

「所謂英雄，是在遇到無法抵抗的逆境時，能找到勇氣，繼續奮鬥、堅持下去的人。」

SUPERMAN



「超人」的一生充滿求知和求存的渴望，基斯杜化在一九九五年意外墮馬後，一度心灰意冷，萌生自殺念頭，但孩子的笑聲和妻子的關愛令他燃起重生的欲望和勇氣，堅強走其人生路，除了繼續拍戲和演出外，致力推動幹細胞研究，曾經公開呼籲兩位總統候選人布殊和克里取消限制幹細研究，他和妻子丹娜成立了一所癱瘓病人教育中心，喚起公眾關注癱瘓病人的社會需要。

基斯杜化對推動幹細胞的研究不遺餘力，他深信有朝一天，研究會令身體癱瘓的患者找到重新站起來的機會。

成立癱瘓教育中心

一九九六年三月，癱瘓不足一年的他出席奧斯卡頒獎禮，坐在輪椅上對演藝同業發言：「荷里活需要做得更多，讓我們繼續對付這些問題，電影界必須關心社會問題。」他的呼籲獲得全場起立鼓掌致綜合報道敬，不少荷里活明星感動落淚。

○二年五月他和妻子在新澤西州成立以照顧國內兩百萬癱瘓 f 患為福祉的癱瘓病人教育資源中心，提供醫療教材、諮詢等服務，協助病患者過着更獨立的生活，也提供就業輔導，中心還包括一座圖書館以及網上服務。



兒子笑聲打消死念

他曾說過：「幾乎每個癱瘓病人心裏最大的恐懼都是將變成『社會的邊緣人』，面對經濟與社會的雙重壓力。」這種恐懼他最明白，出事後他足足留醫半年才出院回家，在後來一次訪問中他坦承：「我有想過自殺，一了百了，但在我準備尋死之際，聽到我兒子的聲音，笑聲多美好，還有我的妻子，她時刻關懷我……我決心要重新站起來，重新擁抱他們。」